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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR" ÉS a ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

I<le intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjeleli: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vity helyben házhoz küldve: 
Egy évre . . . . 5 írt — kr.
Felévre . . . 2 „ 50 „
Negyedévre ....!„ 25 „

Hirdetési d i j:
hárnmhas ibos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczir
Nyi ittér imnd-'ii sor 10 kr.
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A választások küszöbén.
Lapunk más helyén olvashatni, hogy a vá­

lasztások halát napja jnnius hó 13-áia van kitűzve 
s a megyei központi választmány már is meglette 
mindama intézkedéseket, melvrk a választás meg- 
ejteséhez szükségesek. Hogy a küszöbön álló nagv 
politikai aktus, mely társadalmi fontossággal is bír, 
hogy itt a politikai és társadalmi faktorok egy­
mással szinte elválaszlhatlauul ériulkezuek, az. a 
közélet természeteben fekszik.

Ezen aktus társadalmi oldalara akarunk 
egyet-mást elmondani.

O Felsége, legalkotmányosabb magyar kirá­
lyaink, a Iróubeszed befejező szavaiban nem hiába 
lejezé ki Intet a nemzet jövőjében, a király s ha­
zahoz való hűségben es alkotmányos instituczióiban.

Hazánkban valóban nagy ideje megértetni 
az. emberekkel, hogy ne mindent az intézmények­
től várjanak, hanem sokkal inkább az egészsé­
ges k o z s z e I I e m l ő 1. Rossz intézményeket 
meg lehet dönteni, czelszerűbbekkel helyettesíteni, 
de a legjobb intézmények sem tehetnek boldoggá 
valamely nemzetet, ha alkotmányos kötelességeit 
rosszul lógja fel, ha nem tudja jól megválasztani 
törvényhozóit, ha botorságból vagy nemtelen indo­
kokból oly emberekre bízza sorsa intézését, kik a 
mandátumot nem tekintik egyébnek fejős tehénnél 
vagy önző czéljaik emeltyűjénél.

Hazánkban legtöbb megyében a tnandá mii 
nem jutalom többé a közélet teréu s nagy eszmék 
szolgálatában kifejtett érdemekért, hanem vagy 
lokális érdekekből jelentektelen embereknek adott 
ajándék vagy egy párt elveinek tett szolgálat, 
vagy a mi legrosszabb, de gyakori eset: alku a 
választok s a jelölt között.

A választók egy része minden áron „befo­
lyásos“ jelölteket keres, mert azok szolgálatot 
tehetnek a városnak, a megyének s mindenekelőtt 
a korteseknek, a másik rész, viszont helyi kotteria 
éidekból osztogatja a mandátumokat.

Ezért oly ijjesztő a korrupczió, ezért hanyat­
lik annyira a magyar képviselőhöz értelmi szín­
vonala, s ebben kell keresni a közszellem hanyat­
lásának legfőbb okát.

Megyénk e téren — hála az égnek — fel­
tűnő kivételt képez.

Képviselőink, kik helyt álltak a pártban, 
melyhez a választók megbízásából csatlakoztak, 
kik a megye érdekeit az országos érdekekkel ösz- 
sz.eegyeztetni tudták, s kiknek egy része politikai

TÁRCZA.
Csóktörténetek.

i.
Soha, sohasem feledem el.
Olyan volté mint a fakadó tavasz s olyan áitat- 

lan mint egy mesebeli angyal. A tizenhat év minden 
bűvebáját birta s kacsájával, eleven, friss kacsájával 
túl tett a csalid madarainak minden hangversenyén.

Sem verseket nem olvasott, sem tánczisko- 
laba nem járt s így csak sejtette a szerelmet s az 
udvarlás ingerlő gyönörét. Egy ártatlan, enyelgő 
gyermekdalhoz hasonlíthatom egész bátran, egy 
olyan édes csengő-bongó dalhoz, amely a gyer­
mekszobából édesen hangzik ki.

A neve Eliz volt.
En már olvastam ekkor egy tuczat holdvilágot 

és szerelmet éneklő verseskötetet s végig futottam 
a táncziskola hamar múló hónapjait s igy tudtam, 
óh jól tudtam azt, hogy egy vékonyka remegő kis 
kar a karban, dobogó szivecske mellettem, köze! 
hozzám, mily nagy boldogságot képes nyújtani. 
Tudtam, sőt éreztem, hogy az ifjú évek csak akkor 
lesznek szépek, kedvesek, ha egy egy ily vékony, 
remegő karocskát tartok karomon és szivdobogva 
sétálok tulajdonosával a mező, a parkban, vagy 
bármelyik zugában a reméDyuyel biztató jövőnek.

Igen természetes dolog tehát az, hogy mikor 
a mamáin révén Elizhez közel juthattam, beszél­
hettem vele és hallhattam csucsori ajkának kacza- 
ját, az. volt az első és második gondolatom, hogy 
Eliznek udvarolni fogok komolyan, életre halálra.

képzettség, tudomány, jellem s a közelet terén 
k ai ott érdemek áltál oiszágos névre is >zert tett 
— bátran léphetnek választóik ele.

Akar képesség, akar jellem, akar szakmabeli 
ették szempontjából bizalomra méltók.

Es ez a tó !
Mert az, hogy valaki egy elvet vall a válasz­

tókkal, még nem jogczim a mandátumra — a 
jelöltnek egyénileg is méltónak kell lenni a 
bizalomra.

Nem az a fő, a mit valaki betanulva elmond, 
hanem az, a miért garancziát képes vállalni.

Képviselőink egyenkint és együttesen becsü­
letére valtak a megyének. Egy részük országos 
ténykedés áltál országos étdemekre tett s jelenleg 
méltó büszkesége a megyének, m is részük a ki­
próbált jellem, bebizonyított függetlenség és becsü­
letes jóakarat áltál teljes biztosítékot nyújt a 
jövőre nézve.

Ha ez igy van, pedg úgy van, akkor kép­
viselőink nyugodtan állhatnak elő beszámoló és 
programmbeszédükkel s igen természetesnek fog­
juk találni azt. ha valamennyien újból megvá­
lasztatnak.

Eperjes városának csatornázása.

Felsoroltuk mindazon követelményeket, melyek­
nek egy város modern csatornázása kell, hogy 
megfeleljen, s melyeknek Elsztner Ferencz mérnök 
mint Eperjes város csatornázásának tervezője, 
minden tekintetben igyekezett tervezetében eleget 
tenni. Űrömmel vesszük a c-atornázis ügyében 
eljárt bizottság indítványa folytan, a városi köz­
gyűlés azon határozatát, melylyel a szóbanlevő 
tervet a kivitel alapjául elfogadta. A városi köz­
gyűlésnek ez ügybem határozata bizonyítéka annak, 
hogy úgy a csatornázási bizottság, mint a városi i 
képviselőtestület helyesen fogta fel a csatornázás 
jelentőseget, s okszerűen akar hozzálátni egy mű 
kiviteléhez, melynek századokou át kell fenállani. 
s melynek alapjait az utókor majdan ítéletet mond 
felettünk.

Az elfogadott csatornázási tervezet kiterjed 1 
az egész város csatornázására, s mint ilyen egy- ' 
öntetü egészet képez, melyet ha anyagi viszonyaink­
nál fogva nem is létesíthetünk egyszerre rövid idő 
alatt, mégis midőn azon utczákat csatornázzuk, 
melyeknek csatornázása első sorban s/ükséges; i 
tegyük azt a tervezel alapján úgy, hogy akár csak

évtizedek múltával is a város csatornázása egy 
határozott eleven alapuló egyöntetű mű legyen

Midőn a váro'i közgyűlés a csatornázás ter­
vezetet elfogadta, úgyszólván csak elvben határozott. 
1 >e ha fontos is a csatornázás módja, alapeszméje 
nem kevésbbé fontosak a gyakorlati kivitelnek, min­
den részletei, s ezekre vonatkozólag a csatorná/á-i 
bizottság van hivatva, kész, programinot kidolgozni, 
s a közgyü és ele indítványt terjeszteni. A csator­
názási bizottság e napokban, ez ügyben ülést tar­
tott, melyben a részletek szőnyegre kerültek, s 
kellőképen megbeszéltettek.

Ami a csatorna-építés sorrendjét illeti, arra 
nézve mérvadók a műszaki követelmények s a helyi 
viszonyok, melyeknél fogva a csatornázás miudenek- 
előtt az árokutezábau megkezdendő, de a gyakor­
lati kivitel ismét megköveteli, hogy előbb a főcsa­
torna építtessék ki az alsó-malomnál leendő 
kiömléstől az ároku'czáig.

Továbbá tekintettél azon kölc>öuös összefüg­
gésre, mely a műszaki, tinaucziális és a helyi 
viszonyok között létezik, szükséges lenne egy, a 
kivitelre vonatkozó tervezet is, mely a csatorna­
építés sorrendjét megállapítaná, kiterjeszkedne a 
csatorna-építésnek időtartamara és meghatározna 
az első évtizedben építendő csatornák kiterjedését.

A számítás alapját az évenkéut ezen czélra 
a városi budgetbe felveendő összeg képezné, szóval 
egy építési programúi szükséges, melytől eltérni 
ne lehessen s melynek alapján a csatornázás kivi­
tele a tervezetnek egész terjedelmében konkrét 
alakot nyerne.

A csatornázási bizottságnak eddigelé tanúsí­
tott erélyes működéséből bátran következtethetünk 
arra, hogy e tekintetben is megteszi a szükséges 
előmunkálatokat s a közgyűlésnek egy kész, építési 
programmot terjeszt elő s ezáltal a csatorna/ás 
ügyét a jövőre is biztosítja.

N így fontossággal bírván a c-atoma-ép-ié-nél 
az építőanyag, a bizottság ezeu kérdést is bővebb 
fejtegetés tárgyává tegye.

Tekintettel azon körülményre, hogy a termés­
kőből való csatorna-épités nem ajaulható, csak két 
rendbeli építő-anyag között marad a választás m. 
p. tégla s czementbeton között. Szakértők nyilat­
kozata szerint azon tégla, mely jelenleg Eperjesen 
gyárad k, nem hasznaiható csatornaépítésre s vagy 
a jelenlegi előállítási módtól el kell térni s jó, e 
czelra alkalmas téglákat készíteni, vagy ha ez nem 
történnék, akkor a csatornáknak czeruentbetonbó 
való építése fogadandó el. i

Szándékom persze nagy nehézségekbe ütközött i 
bátortalan voltam, e gyermek angyali ártatlansá­
gával szemben.

11a rám nézeti elpirultam, ha megszólított 
hebegtem s egyatalában nem tudtam megtalálni 
a nyitját annak az útnak, amelyen kirukkolhatnék 
vallomásaimmal, vagy valami eféle érthető nyilat­
kozattal. Szerencsémre segélyemre érkezett valami. 1 
Az idő.

Egyszer t. i. sok szemforgitás es még több 
sóhajtás után kieresztettem a szamou azt is. hogy | 
ő tetszik nekem. 0 persze — a leányokkal vele 
születetett termeszét folytán — menten kijelentet­
te, hogy ilyeneket ne beszéljek vele. (Máig is 
csodálom, hogy azt nem mondta: „beszéljen a ; 
mamával.“) — egy kissé meghunyászkodtam. — 
Ekkor ő elkaczagta magat, s miután lopva egy I 
kaczer tekintetet vetet a nagy állótükörbe, azt 
mondta, nagyon unalmas vagyok folytonos isuiét- 
léséseiminel. És ez időtől fogva én igen sokszor 
untattam Elizkét; és ő unalmában jóizűket kacza- j 
gott s meg-megnézte szende arczát a tisztán mu­
tató tükörben.

A bevallót unalom e jóízű kaczajai hatal­
masan nevelték bátorságomat, ugyannviia hogy 
egyszer c>ak eleg elvetemült voltam kijelenteni 
abbeli óhajom, hogy szeretném megcsókolni a ... 
Be sem végezhettem, mert rám támadt, szigorúan 
rendre utasított s csak is akkor békiilt meg. mikor 
kijelentettem, hogy csak a kezére gondoltam. 
Pedig, ma is megmernék rá esküdni, halvány 

j képeire gondoltam akkor.
Akaratlanul fel kell kaczagnotn, ha arra az 

estére gondolok, amikor az ő mamája színházba |

mentek s egyedül hagytak bennünket, abban a 
kis benyílóban, a mely Eliz tündérországa volt, 
pompás, aranyos lámpa égett az asztalou s hatal­
mas világa egészen bevilágító a szentélyt. Ez volt 
az az este mikor megesküdtem, hogy megfogom 
csókolni Elizt. E szándék meglehetősen izgatottá 
tőn ; a lampa ragyogó fényé pedig tetemesen 
leszáilita bátorságomat. Dühös kezdtem lenni arra 
a pompás lámpára, pedig megérdemelte volna, 
hogy szeretettel vegyem körül. Az adott ugyanis 
később eszmét s az. okozta, hogy megcsókolhat­
tam Eiizt.

Ugyauis igy történt a dolog. Elkezdtem 
Eliznek magyarázni az árnyékról s hogy azt gya­
korlatilag ia bebizonyítsam, lejebb csavartam a 
belet jól, nagyon jól emlékezem, hogy e perezben 
izzó pirosán nézett ram E iz, s en zavarral for­
dultam felre, mert sejtettem, hogy gondolataink 
találkoztak. Miután azonban ő érdeklődött az ár­
nyék magyarázat iránt, én folytattam azt s mind­
mind lejebb csavartam a belet. — Mikor már a 
sötéttől semmi árnyékot sem latiunk, Edz remegő 
hangon szólított meg :

— Csavarja fel.
En elbocsátám kezemből a lámpa csavarat s 

az övénél is remegőbb hangon mondtam neki;
— Eliz.
— Csavarja fel, az istenért, csavarja fel, — 

szólt újólag s miután nem engedelmeskedtem oda­
ugrott a lámpához s megragadta a csavart.

Egy hatalmas lobbanása a lángnak, a fény­
nek s a lámpa elaludt. Atláthatlau homály vett 
körül bennünket s éu a gonoszok és tolvajok ez 
idejében egész bátran öleltem át Eliz remegő de-

Lapunk mai számához egy féliv melléklet van csatolva.



A csatornázásnak téglákból való építése nem 
ütközik akadályokba. Varosunkban a téglagyártás 
Utryis honos, az anyagot nem kell készpénz árán 
távolabbról ideszállittatnunk. De bár ez úgy 
van. mégis szükséges talán a téglával való építés 
elhatározása előtt a téglagyárossal kísérleteket 
tenni és csak ha ezen kísérletek kielégítő ered­
ményre vezetnek, vagyis ha a kísérletileg gyártott 
téglák tökéletesen megfelelnek az azokhoz kötött 
igényeknek, csak az esetben volna a cementbeton- 
ual való építés elejtendő.

Mivel azonban a téglagyártásnak egy jónak 
bizonyult módja, az iszapolás és azon eljárás, hogy 
az ősszel felásott agyag télen át a hideg hatásának 
tetetik ki s ezen kísérlet eredménye alaposan csak 
tavaszszal bírálható meg. véleményünk szeiint 
cz.élszerü lenne, ha az ez idén elővenni szándékolt 
főcsatorna építése a tavaszig elhalasztatnék.

Tavaszkor azután hozzá lehetne lógni a nagy­
szabású kivitelhez, a mi mar pénzügyi szempontból 
is azon előny nyel járna, hogy akkor az építkezés­
ben nemcsak az ezid-n megszavazott összeg, hátiéin 
a jövő évben e czélra a vátosi budgetbe felveendő 
építési költség is volna felhasználható.

Ismételve kiemeljük a terv helyes voltát, de 
hangsúlyoznunk kell azon követelményt, hogy a 
kiépítés köríti a természetes sorrend megtartandó 
Első sóiban kiépítendők ama csatorna-részek, me­
lyek feltétlenül szükségesek és csak ezek után 
veendő elő a többi részek egymásutáni kiépítése.

Központi választmány ülése.
(Május 30-án.)

A megjelent tagok szokásos üdvözlése után 
az elnöklő alispán jelente, hogy beérkezvén a tör­
vény hatósághoz ő Felségeitek az országgyűlést egybe­
hívó legkegyelmesebb leirata, a központi választ­
mánynak feladatává van téve, mindazon tői vény­
szerű intézkedések foganatosítása, melyek a kép­
viselőválasztások előkészítése és akadálytalan le­
folyására szükségesek.

Ezen előterjesztés után felolvastatott:
1.0 Felségeitek legkegyelmesebb leirata, tnely- 

lyel az országgyűlést f. évi szeptember 25-ére Bu- j 
dapestre egybehívja s a törvényhatóság közönségét I 
a képviselőválasztások szabályszerű megejtésére 
utasítja.

2. A megyebizottságnak f. évi és hó 29-én ; 
tartott közgyűléséből kelt határozata, melylyel a 
fenti legmagasabb kir. leirat másolatban oly felhí­
vással tétetik át a közp. választmányhoz, hogy an- | 
nak alapján a törvényszerű előiutézkedéseket hala- | 
dektalanul foganatosítsa.

3. Végre a belügyminisztériumnak valóságos 
központi választmányhoz intézett két körrendeleté, 
melyekben a képviselőválasztásokat előkészítő te­
endők részletesen előadvák s a megejtendő válasz­
tások idejéül f. évi junius hó 13-ától 22 ig bezá­
rólag terjedő 10 uap tűzetik ki.

A felolvasottak alapján a közp. választmány 
következő határozatokat hozta:

1. A képviselőválasztások idejéül a megye 
egész területére nézve f. évi junius hó 13-ának teg- 
geli 8 órájára tűzetik ki.

2. Miután az e megye területén levő 6 vá­
lasztókerület mindegyike 1500 nál több és 3000 nél 
kevesebb válaszlót számlál, minden egyes választó­
kerület részére 2—2 szavazatszedő küldöttség 
alakittalik.

Az első szavazatszedő küldöttség elnöke a 
választási elnök, a másodiké a szavazatszedő kül- 
döttségi elnök, a választási elnököt akadályoztatasa 
eseten a szavazatszedő küld, elnöke helyettesitendi.

rekái s aranyos haját s égő arczát és c-ucsoii 
ajkát megcsókoltam.

Ezután úgy jártam mint a bűnös. Megijedtem 
és sietve akartam helyrehozni a hibát. Lázas gyor­
sasággal kerestem gyufát, hogy újra hadd világít­
son az a pompás lampa.

— Mit akat ? keidé Eliz, nem tudva szán­
dékomat.

Alig hallhatóan suttogám :
— Meggy ujtom a lámpát.
Erre ő megragadta karom és könyörgő, lágy, 

remegő és szégyeuló hangon mondá :
— Ne, ne gyújtsd meg, édes.

II.
Éppen nem volt igaza akkor Rózsának, 

amidőn egész határozottan azt állította, hogy az a 
primadonna kék ruhábau jelent meg a második 
felvonás végső jeleneteben. Nem, nem volt igaza 
és hogy nem volt igaz azt minden rajongásom és 
udvaria>ságom daczára is megmondhatom neki. Ö 
azonban következetesen állította s követelte tőlem, 
hogy adjak neki igazat.

Miudakét szememmel, tisztán hitta n, hogy 
azon a kérdéses primadonnán a második felvonás 
végső jelenetében nem kék ruha volt. Hogy milyen 
azt nem tudtam, de hogy nem kék volt, arra meg 
mertem volna esküdui a kálváriára.

A vitatkozás azután erővel folyt tovább. Ő 
hivatkozott jó szemeire, mindvégig éber figyelmére 
és állította, hogy az a ruha kék volt. Én dobban­
tottam a lábammal és kijelentettem, hogy ragasz­
kodom annak tagadásához.

Erre Rózsa elnevette magát és azt mondta :

Ezenkívül a törvény fonalán valamennyi vá­
lasztókerületben két helyettes elnök, két jegyző es 
két helyettes jegyző küldetik ki.

3. Ezen elvi megállapodások keretebeu a válasz­
tási küldöttségek következőképen alakíttatnak meg.

I Az eperjesi választó-kerületben : 
Választási elnök: Ghillányi József Szavazatszedő 
bizottság elnöke : Kubiuyi Albert. Helyettes elnökök . 
Plaveczky József, Beőr Kálmán. Jegyzők : kyss 
Géza, Tahy József. Helyettes jegyzők : Cserniczky 

József és Zeluy Ignácz.
II. A kis-s/ebeui választókerületben : 

Választási elnök : Szinyey Bertalan. Szavazatszedö 
küldöttség elnöke: Grynaeusz Imre, 
elnök : l’ulszky Géza, Fraucsek Dezső.

Helyettes 
einoK : i'uimhj '
Hatrillav Sándor, Wittenberger Emil. Helyettes 

jegyzők : Berthóty Emii, Sommer József.
III A bártfai választókerületben : 

Választási elnök: Bircs Lajos. Szavazatszedö kül­
döttség elnöke: Willecz Boldizsár. Helyettes elnök : 
Fekete Adolf, Grünwald Ágostom Jegyző : Kere­
kes Sándor, Jasik Ferencz. Helyettes jegyzők : 

Jarmay Gyula, Nemcsányi Gábor.
IV. Héthársi választókerületben : 

Választási elnök: Pechy Ferencz. Szavazatszedő 
küldöttségi elnök : Baáu Géza. Helyettes elnök : 
Dobay Ede, Bánó hám Jegyzők: Rrskovauyi 
Miklós, Czobolay Géza. Helyettes jegyzők : Duluuba

Alfred és Prezenszky László.
V. A girálti választókerületben: 

Választási elnök: id. llediy Ernő. Szavazatszedö 
küldöttség elnöke: Schmid Gyula. Helyettes elnök: 
Semsey Ervin, Bánó György. Jegyzők: Szabó 
Géza. Körtvélyessy Béla. Helyettes jegyzők : Tiva­

dar Miklos, Péchy Pál.
VI. A zborói választó-kerületben.

I
I

Választási elnök : Feszt Lajos. Szavazatszedő kül­
döttség elnöke tSzmrecsányi József. Helyettes elnök : 
Hvozdovics Mihály, Fejő József. Jegyzők: For- 
mády Alajos, Czarics Nándor. Helyettes jegyzők : 

Bitek Frigyes, Kalapos János.
Ezen megbízatásukról a küldöttség tagjai oly 

hozzáadással értesittetnek, miszerint a szükséges 
nyomtatványok, úgyszintén a választók névjegyzéke 
két példányban az illető választ, elnöknek annak 
idejéu meg fognak küldetni.

4. Ezen értesítéssel egyidejűleg a választási 
elnökök figyelme a választ, törvény 70 ik §-ára 
htvatik fel, melynek értelmében a megválasztandó 
képviselő iránti Írásbeli ajánlatokat a választási 
elnök „általa meghatározandó helyen és időben a 
a választást megelőző uapon is átvehetik.“

Végre az elnökök felhivatnak, hogy azt, mely 
helyen és időben lesznek a választást megelőző 
napon feltalálh Uók, közhirrététel végett a megyei 
alispánnak, mint a kö/pouli választmány elnökének 
8 nap alatt Írásban bejelenteni szíveskedjenek.

Különfélék.
Péchy Luczián és a megyei közgyűlés. Má­

jus hó 29-én megtartott megyei közgyűlésén a fő­
apán ő méltósága megható beszédben emlékezett 
meg Péchy Luczián volt törvényszéki eluök elhuny­
téról. Indítványára a megye közönsége jegyzőköny­
vileg adá kifejezését az elhunyt feletti általános 
mély gyásznak s egyúttal elhatározó, hogy a bol­
dogultunk gyászoló özvegyéhez is a megye közön­
sége részéi öl ré-zvétiial i idéztessék.

Berzeviczy Albert, az eperjesi vál. kerület 
szabadéi vüpárti képviselőjelöltje, — mint biztos 
kútforrásból értesülünk, — egészségi állapota miatt 

fogadjunk. Éu rámondtám : jó, fogadjunk. Azután 
következett a kérdés, hogy mibe.

Rózsa így szólt:
— Ha megnyerem a fogadást, maga hoz 

nekem egy csinos kamélia csokrot.
— Jól van — mondtam rá. Ha nyer: kap 

kamélia csokrot. Ha azonban vészit és én nyerek : 
kapok,,magától egy csókót.

Ő peisze ebbe nem akart beleegyezni. Nem, 
csókba uem fogad. Az nem illik, az nem járja, 
az nem szép. És azt javasolta, hogy ha éu nyerem 
meg a fogadást : még nagyobb kamélia csokrot 
vigyek neki Miután azonban szépen, értelmesen 
megmagyaráztam neki, hogy ha ő bizonyosan tud­
ja. hogy az a ruha csakugyan kék volt, hát akkor 
— elfogadván az ajánlott fogadást semmi esetre 
sem kell csókot adnia s így bátran beleegyezhetik.

Egy perczig gondolkozott, azután parányi 
kezét kezembe tette és azt moudta, hogy hát jó.

i — Csók vagy kamélia csőkor.
A döntő bizottságot megválasztottuk és elébük 

tejeszteltük a kérdést: kék volt-e az a ruha, vagy nem?
A bizottság kereken, határozottan kijelentette 

hogy az a ruha kékesnek látszot ugyan, de kék 
uem volt; s igy a fogadásban én lettem a nyertes.

Kérlelhetlen hitelező komolysággal álltam 
később — amikor magunk voltunk — Rózsa elé 
s határozott követelő hangon mondám neki:

— Kisasszony! kérem a csókot.
A szemem közé nevetett, fügét mutatott s 

bizonyos sértődéssel jelentette ki, hogy bizony 
abból nem lesz semmi. Erre megdöbbentem s alá­
zatosan kezdtem könyörögni a csókért. Semmi ered­
mény. Ezután hosszú szónoklatot tartottam az adós- 

1 ság megfizetésének fontosságáról és szükségességé-

eddig meg nem tartott körútját é.> beszámoló- s 
egyúttal programbeszédjét nemsokára fogja meg­
tartani. A körút junius hó 6-ikán veszi kezdetét s 
annak félbeszakításával junius 8-ikáu, vasárnap dél­
után hatodtól orator fogja a képviselőjelölt Eper­
jesen, a városi nagy tánczteremben programmbe- 
szédjét elmondani, azután pedig 9-ikén körútját 
folytatni.

Hadossy Imre, a kisszebeui választó kerület­
nek a most berekesztett országgyűlésen volt képvi­
selője. a nevezett választókerület t. választóit érte­
síti, hogy jdeuté<ét Kis-Szebenben a város házánál 
f. é. junius 2-án püukö.-d hétfőjén d. u. 4 étakor 
előterjesztem száudekozik ; miért is tisztelettel kéri 
a nevezett választókerület választóit, hogy őt a íent- 
irt helyen és időben megjelenésükkel megtisztelni 
szíveskedjenek.

Választási mozgalom a Makoviczan A kor­
mánypárt eddigi jelöltje Szmrecsányi József vissza­
lépett. úgy hogy most már Keczer Miklós ellenje­
lölt nélkül van. A képviselő) ¡ölt múlt pénteken 
indult a M ikoviczára, hogy Zboroti programm- 
beszndjet megtartsa

Tisztelgés Jókainál Kassán. Tudvalevőleg 
az itteni szabadelvű partnak egy küldöttsége mull 
vasárnap atrándult Kassára, hol az nap Jókai Mór, 
kit a kassaiak képviselőjelöltökül felszólítottak, 
tartotta piograinbes/.édét. Berzeviczy Albert kép­
viselőjelöltünkön kívül tagjai voltak e küldöttségnek : 
Haitsch Lajos es Lasztókay László pártelnökök, 
Kovácsy János, Kubinyi Aurél, Kyss,Géza. Lévay 
József, Pillér Miklós, Rosenberg Ármin, Lass 
Bertalan, Stempák Ignác/ és Stnoligovics Szilárd 
végrehajtó bizottsági tagok. — Berzeviczy Albert 
bemutatván a küldöttség tagjait, meleg szavakban 
üdvözlő hazánk nagy költőjét, a nagy államférfit, 
s a szabadelvű párt kitűnő harczosát, kinek tisz­
teletére a szomszédos választókerület szabadelvű 
pártja ide sietett, ezen ténykedése áltál a szabad­
elvű pártnak szolidaritása mellett akarván tüntetni, 
mint a mely szabadelvű párt kezeibe le van téve 
a hazának sorsa, mely egyedül ezen paritól remél­
het jövőt és boldogulást a jövőben. — Hazánk 
nagy költője, ki különben erőteljes és jó színben 
vau, kiváló szívességgel fogadta a küldöttségét, s 
ismételve is megköszönte a figyelmet. Tizenegy 
órakor tartotta humoristikus szellemben nagy­
szabású programmbeszédjét, melyet egyébbiránt 
egész terjedelmében közöltek a napi lapok. Délben 
fényes banket a Schalkház nagy vendéglőben, 
melyben a küldöttség összes tagjai, mint a kassaiak 
meghívott vendégei részt vettek. E bankét lefo­
lyásának részletes leírását hozták már a kassai 
lapok, itt csak aunyi legyen még megemlitve, hogy 
kassai testvéreink közül igen számosán azon Ígéretet 
tették, hogy a Berzeviczy beszámoló s illetőleg 
programinbeszédjére megszerencséltetnek igen becses 
jelenlétükkel s igy lesz alkalmunk a szives vendég­
szeretetet viszonozni.

Petöfy emlék leleplezése. Az „Eperjesi 
Széchenyi-kör“ f. é. junius hó 4-én, szerdán délután 
4 órakor tartja meg az erdei laknál Petöfy, Tompa és 
Kerényi emlékoszlopának felavató ünnepélyét. Ennek 
tárgysorozatát következőleg állította össze a ren­
dező bizottság: 1. Hymnus Kölcseytől, énekli a 
Széchenyi-kör dalkaia. 2 Erdei lak Petőfytöl, 
szavalja Dessewfiy Etelka urhölgy. 3. Ünnepi beszed 
Lévay István úrtól. 4 Erdei lak Tompától, előadja 
Hruskáné Kollár Irma úrnő. 5. Az „Erdei lak“ 
Eperjes mellett, felolvassa Kyss Géza úr. 6. Erdei 
lak Keréuyitől, szavalja Balpataky József ur. 7. 
Honfidal Petőfitől, énekli a Széchenyi-kör dalkara. 
8. Az emlékoszlopnak a város birtokába való át­
adása. Midőn e hazafias ünnepélyre a t. ez. közön-

ről. Ez sem használt semmit. Ekkor magasabb 
tónusból kezdve, kijelentettem, hogy azért van a 
törvény, hogy a hitelezők jogos követeléseiket meg­
kapják. Rózsa azonban a törvény felem l i tésére sem 
hökkent meg, sőt azon nem remélt kérdést tette 
fel, hogy vájjon feltételezem-e róla azt, hogy ő 
ilyet megtegyeu?

Mikor mind-n könyörgésből, minden érvből 
kifogytam és láttam, hogy szép szerével nem jutok 
a fogadás tárgyához, komikus páthosszal mondtam 
egy ítéleteit Ámor nevében, amely szerint én ki­
küldetem Rózsa ellen a törvényes végrehajtás foga 
natositására.

Hogy pedig ily Ítélet végrehajtatlauul ne 
maradjon s a törvény egy makacs adós elleuáiása 
folytán ki ne csufoltassék, megszereztem magam­
nak a nyereményt két karom segélyével.

Rózsa erre azt moudta, hogy kiálhatatlan, 
goromba ember vagyok és haragosan végig nézve 
hatalmasan felhúzott ovocskákkal eltávozott.

Egy hét múlva találkoztam vele egy bálban 
s megszólítottam, sugám neki, hogy haragját ily 
nyilvános helyen, a hol anyi mama képez vigyázó 
őrszemet, ne mutassa ki. Mosolyogva mondta, hogy 
ez alkalommal ugyan szives lesz hozzám, de azután 
megint haragszomrádat játszunk,

A mint sétálunk egy mii frakkja fölött bocsát­
koztunk eszmecserébe. Egy véleményen voltunk, de 
mégis különböző nézetekkel

— Fogadjunk — szólt ő.
— De, édes, hiszen egy véleményen vagyuuk 

— mondtam ueki.
Mélyeu szemembe nézett, szemei megvillan­

tak s azután ezt mondá;
— Mindegy. Csak fogadjunk. Murai Károly-
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A csatornázásnak téglákból való építése nem 
ütközik akadályokba. ’ 
úgyis honos, i „ _ 
távolabbról ideszállit latnunk, 
van, mégis 
elhatározása 
tenni és csak ha ezen

téglák tökéletesen megfelelnek az azokhoz kötött 
igényeknek, csak az esetben volna a cementbeton- 
nal való építés elejtendő.

Mivel azonban a téglagyártásnak egy jónak 
bizonyult módja, az iszapolás és azon eljárás, hogy 
az ősszel fehisott agyag leien át a hideg hatásának 
tetetik ki s ezen kísérlet eredménye alaposan csak 
lavaszszal bii álható meg, véleményünk szeiint 
czélszerü lenne, ha az ez idén elővenni szándékolt 
főcsatorna építése a tavaszig elhalasztatnék.

Tavaszkor azután hozzá lehetne fogni a nagy­
szabású kivitelhez, a mi mar pénzügyi szempontból 
is azon előnynyel járna, hogy akkor az építkezés­
ben nemcsak az ezid-n megszavazott összeg, hanem 
a jövő évben e czélra a váiosi budgetbe felveendő 
építési költség is volna felhasználható.

Ismételve kiemeljük a terv helyes voltát, de 
hangsúlyoznunk kell azon követelményt, hogy a 
kiépítés körül a természetes sorrend megtartandó 
Első sóiban kiépítendők ama csatorna-részek, me­
lyek feltétlenül szükségesek és csak ezek után 
veendő elő a többi veszek egymasutáni kiépítése.

" l-... Városunkban a téglagyártás
az. anyagot nem kell készpénz árán 

‘. De bár ez úgy 
szükséges talán a téglával való építés 
előtt a téglagyárossal kísérleteket 

’ i kísérletek kielégítő ered­
ményre vezetnek, vagyis ha a kísérletileg gyártott

Központi választmány ülése.
(Május 30-án.)

A megjelent tagok szokásos üdvözlése után 
az elnöklő alispán jelenté, hogy beérkezvén a tör­
vény hatósághoz ő Felségének az országgyűlést egybe­
hívó legkegyelmesebb leirata, a központi választ­
mánynak téladatává van léve, mindazon tői vény­
szerű intézkedések foganatosítása, melyek a kép­
viselőválasztások előkészítése és akadálytalan le­
folyását a szükségesek.

Ezen előterjesztés után felolvastatott:
1.0 Felségének legkegyelmesebb leirata, mely- 

lyel az országgyűlést f. évi szeptember 25-ére Bu­
dapestre egybehívja s a törvényhatóság közönségét 
a képviselőválasztások szabályszerű megejtésére 
utasítja.

2. A megyebizottságnak f. évi és hó 29-én 
tartott közgyűléséből kelt határozata, melylyel a 
fenti legmagasabb kir. leirat másolatban oly felhí­
vással tétetik át a közp. választmányhoz, hogy an­
nak alapján a törvényszerű előiutézkedéseket hala­
déktalanul foganatosítsa.

3. Végre a belügyminisztériumnak valóságos 
központi választmányhoz iotézett két körrendeleté, 
melyekben a képviselőválasztásokat előkészítő te- 
eudők részletesen előadvák s a megejtendő válasz­
tások idejéül f. évi juuius hó 13-ától 22 ig bezá­
rólag terjedő 10 nap tűzetik ki.

A felolvasottak alapján a közp. választmány 
következő határozatokat hozta:

1. A képviselőválasztások idejéül a megye 
egesz területére nézve f. évi junius hó 13-ának leg- 
geli 8 órájára tűzetik ki.

2. Miután az e megye területén levő 6 vá­
lasztókerület mindegyike 1500 nál több és 3000 nél 
kevesebb választót számlál, minden egyes választó­
kerület részére 2—2 szavazatszedő küldöttség 
alakittatik.

Az első szavazatszedő küldöttség elnöke a 
választási elnök, a másodiké a szavazatszedő kül­
döttségi elnök, a választási eluököt akadályoztatása 
eseten a szavazatszedő küld, elnöke hely ettesitendi.

rekát s aranyos haját s égő arczát és c-ucsoii 
ajkát megcsókoltam.

Ezután úgy jártam mint a bűnös. Megijedtem 
es sietve akartam helyrehozni a hibát. Lázas gyor­
sasaggal kerestem gyufát, hogy újra hadd világít­
son az a pompás lampa.

— Mit akat ? kérdő Eliz, nem tudva szán-
dákomat.

Alig hallhatóan suttogám :
— Meggyujlom a lámpát.
Erre ő megragadta karom és könyörgő, lágy, 

remegő és szégyeulő hangon monda:
— Ne, ne gyújtsd meg, édes.

II.
Éppen nem volt igaza akkor Rózsának, 

amidőn egész határozottan azt állította, hogy az a 
primadonna kék ruhában jelent meg a második 
felvonás végső jelenetében. Nem, nem volt igaza 
és hogy nem volt igaz azt minden rajongásom és 
udvariasságom daczara is megmondhatom neki. (j 
azonban következetesen állította s követelte tőlem, 
hogy adjak neki igazat.

Miudakét szememmel, tisztán láttá n, hogy 
azon a kérdéses primadonnán a második felvonás 
végső jelenetében nem kék ruha volt. Hogy milyen 
azt nem tudtam, de hogy nem kék volt, arra meg 
mertem volna esküdni a kálváriára.

A vitatkozás azután erővel folyt tovább. Ő 
hivatkozott jó szemeire, mindvégig éber figyelmére 
és állította, hogy az a ruha kék volt. Én dobban­
tottam a lábammal és kijelentettem, hogy ragasz­
kodom annak tagadásához.

Erre Rózsa elnevette magát és azt mondta:

Ezenkívül a törvény fonalán valamennyi vá­
lasztókerületben két helyettes elnök, két jegyző es 
két helyettes jegyző küldetik ki.

3. Ezen elvi megállapodások keretebeu a válasz­
tási küídöttségek következőképen alakittatnak meg. 

I Az eperjesi választó-kerületben .
Választási elnök: Ghillányi József. Szavazatszedő 
bizottság elnöke : Kubinyi Albert. Helyettes elnökök . 
Plaveczky József, Beér Kálmán. Jegyzők : Kyss 
Géza. Tahy József. Helyettes jegyzők: Gseiniczky 

József és Zelny Ignácz.
II. A kis-szebeni

Választási elnök : Szinyey Bertalan, 
küldöttség elnöke : Grynaeusz I.
elnök :
Havrillav Sandor, Wittenberger 

jegyzők: 2.

választó’ierületben :
. Szavazatszedő 
Imre.

: Pulszky Géza, Fraucsek Dezső.
Helyettes 
Jegyzők: 

r Emil. Helyettes 
Berthóty Emii, Soinmer József.

III A bártfai választókerületben : 
Választási elnök: Bircs Lajos. Szavazatszedő kül­
döttség elnöke: Willecz Boldizsár. Helyettes elnök : 
Fekete Adolf, Grüuwald Ágoston. Jegyző : Kere­
kes Sándor, Jasik Ferencz. Helyettes jegyzők : 

Jármay Gyula, Nemcsányi Gábor.
IV. Héthársi választókerületben : 

Választási elnök: Péchy Ferencz. Szavazatszedő 
küldöttségi elnök : Baán Géza. Helyettes elnök : 
Dobay Ede, Bánó Iván. Jegyzők: Roskoványi 
Miklós, Czobolay Géza. Helyettes jegyzők : Duluuba

Alfréd és Prezenszky László.
V. A girálti választókerületben: 

Szavazatszedő
elnök : 
Szabó 
Tiva-

Választási elnök: id. llediy Ernő, 
küldöttség elnöke: tíchmid Gyula. Helyettes 
Semsey Ervin, Bánó György. Jegyzők: 
Géza. Körtvélyessy Béla. Helyettes jegyzők : 

dar Miklós, Péchy Pál.
VI. A zborói választó-kerületben.

Választási elnök : Feszt Lajos. Szavazatszedő kül­
döttség elnöke :Szmrecsányi József. Helyettes elnök : 
Hvozdovics Mihály, Fejő József. Jegyzők: For- 
mády Alajos, Czarics Nándor. Helyettes jegyzők : 

Bitek Frigyes, Kalapos János.
Ezen megbizatásukról a küldöttség tagjai oly 

hozzáadással értesittetnek. miszerint a szükséges 
nyomtatványok, úgyszintén a választók névjegyzeke 
két peldauyban az illető választ, elnöknek annak 
idejéu meg fognak küldetni.

4. Ezen értesítéssel egyidejűleg a választási 
elnökök figyelme a választ, törvény 70 ik §-ára 
hivatik fel, melynek értelmében a megválasztandó 
képviselő iránti Írásbeli ajánlatokat a választási 
elnök „általa meghatározandó helyen és időben a 
a választást megelőző napon is átvehetik.“

Végre az eluökök lelhivatnak, hogy azt, mely 
helyen és időben lesznek a választást megelőző 
napon feltalálhatok, közbirrététel végett a megyei 
alispánnak, mint a központi választmány elnökének 
8 nap alatt Írásban bejelenteni szíveskedjenek.

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Péchy Luczián es a megyei közgyűlés. Má­

jus hó 29-én megtartott megyei közgyűlésén a fő-
i.-pán  ő méltósága megható beszédben emlékezett 
meg Péchy Luczián volt törvényszéki elnök elhuny­
téról. Indítványára a megye közönsége jegyzőköny­
vileg adá kifejezését az elhunyt feletti általános 
mély gyásznak s egyúttal elhatározó, hogy a bol­
dogoknak gyászoló özvegyéhez is a megye 
sége részéiől ré/zvétirat i idéztessék.

Berzeviczy Albert, az eperjesi vál. 
szabadéi vüpárti képviselőjelöltje, — mint 
kútforrásból értesülünk, ■ 

közön­

kerület 
biztos 

— egészségi állapota miatt

fogadjunk. Én rámondtám : jó, fogadjunk. Azután 
következett a kérdés, hogy mibe.

Rózsa így szólt:
— Ha megnyerem a fogadást, maga hoz 

nekem egy csinos kamélia csokrot.
— Jól van — mondtam rá. Ha nyer: kap 

kamélia csokrot. Ha azonban vészit és én nyerek : 
kapok „magától egy csókót.

Ó peisze ebbe nem akart beleegyezni. Nem, 
csókba uem fogad. Az nem illik, az nem járja, 
az nem szép. És azt javasolta, hogy ha én nyerem 
meg a fogadást : még nagyobb kamélia csokrot 
vigyek neki Miután azonban szépen, értelmesen 
megmagyaráztam neki, hogy ha ó bizonyosan tud­
ja. hogy az a ruha csakugyan kék volt, hát akkor
— elfogadván az ajánlott fogadást semmi esetre 
sem kell csókot adnia s igy bátran beleegyezhetik.

Egy perezig gondolkozott, azután parányi 
kezét kezembe tette és azt mondta, hogy hát jó.
— Csók vagy kamélia csőkor.

A döntő bizottságot megválasztottuk és elébük 
tejesztettük a kérdést: kék volt-e az a ruha, vagy nem?

A bizottság kereken, határozottan kijelentette 
hogy az a ruha kékesnek látszot ugyan, de kék 
nem volt; s igy a fogadásban én lettem a nyertes.

Kérlellietlen hitelező komolysággal álltam 
később — amikor magunk voltunk — Rózsa elé 
s határozott követelő hangou mondám neki:

— Kisasszony! kérem a csókot.
A szemem közé nevetett, fügét mutatott s 

bizonyos sértődéssel jeleutette ki, hogy bizony 
abból nem lesz semmi. Erre megdöbbentem s alá­
zatosan kezdtem könyörögni a csókért. Semmi ered­
mény. Ezután hosszú szónoklatot tartottam az adós­
ság megfizetésének fontosságáról és szükségességé- 

eddig meg nem tartott körútját e 
egyúttal programbeszédjél nemsokára fogja meg­
tartani. A korút junius hó 6-ikán veszi kezdetét s 
annak félbeszakításával junius 8-ikáu, vasárnap dél­
után hatodíél órator fogja a képviselőjelölt Eper­
jesen. a városi nagy táncztei emben programmbe- 
szédjét elmondani, azután pedig 9-ikén körútját 
folytatni.

Hadossy Imre, a kisszebeui választó kerület­
nek a most berekesztett országgyűlésen volt képvi­
selője. a nevezett választókerület t. választóit, érte­
síti, hogy jelenlétét Kis-Szebenben a város ház inál 
f. é. junius 2-án püukö.-d hétfőjén d. ti. 4 órakor 
előterjeszteni szándékozik; miért is tisztelettel kéri 
a nevezett választókerület választóit, hogy őt a fent­
iét helyen és időben megjelenésükkel megtisztelni 
szíveskedjenek.

Választási mozgalom a Makoviczan A kor­
mánypárt eddigi jelöltje Szmrecsányi József vissza­
lépett. úgy hogy most már Kecz.er Miklós ellenje­
lölt nélkül van. A képviselőj. iölt múlt pénteken 
indult a Mikovic/.ára, hogy Zboron programm- 
beszedjét megtartsa

Tisztelgés Jókainál Kassan. Tudvalevőleg 
az itteni szabadelvű pártnak egy küldöttsége múlt 
vasárnap atrándult Kassára, hol az nap Jókai Mór, 
kit a kassaiak képviselőjelöltökül íeLzóliloltak, 
taitolta programbeszédét. Berzeviczy Albert kép­
viselőjelöltünkön kívül tagjai voltak e küldöttségnek ; 
Haitsch Lajos es Lasztókay László pártelnökök, 
Kovácsy János, Kubinyi Aurél, Kyss Géza. Lévay 
József, Pillér Miklós, Rosenberg Ármin, Láss 
Bertalan, Stempák Ignác/ és Smoligovies Szilárd 
végrehajtó bizottsági tagok. — 
bemutatván a küldöttség 
üdvözlő hazánk 
s a szabadelvű párt kitűnő 
leletére a t------------
pártja ide sietett, ezen

mint a mely szabadelvű párt kezeibe le van téve

Hazánk 
és jó sziuben 

a küldöttséget, s 
a figyelmet. Tizenegy

Berzeviczy Albert 
tagjait, meleg szavakban 

nagy költőjét, a nagy államférfit, 
’> harczosát, kinek tisz- 

szomszédos választókerület szabadelvű 
t ténykedése által a szabad­

elvű pártnak szolidaritása mellett akarván tüntetni,
1
a hazának sorsa, mely egyedül ezen paritól remél­
het jövőt és boldogulást a jövőben. — 
nagy költője, ki különben erőteljes 
vau, kiváló szívességgel fogadta 
ismételve is megköszönte 
órakor tartotta humoristikus szellemben nagy­
szabású programmbesz.édjét, melyet egyébbiránt 
egész terjedelmében közöltek a napi lapok. Délben 
fényes bankét a Schaikház nagy vendéglőben, 
melyben a küldöttség összes tagjai, mint a kassaiak 
meghívott vendégei részt vettek. E bankét lefo­
lyásának részletes leírását hozták már a kassai 
lapok, itt csak annyi legyen még megemlítve, hogy 
kassai testvéreink közül igen számosán azon igeretet 
tették, hogy a Berzeviczy beszámoló s illetőleg 
programtnbeszédjére megszerencséltetuek igen becses 
jelenlétükkel s így lesz alkalmunk a szives vendeg- 
szeretetet viszonozni.

Petöfy emlék leleplezése. Az „Eperjesi 
Széchenyi-kör“ f. é. junius hó 4-én, szerdán délután 
4 órakor tartja meg az erdei laknál Petöfy, Tompa és 
Kerényi emlékoszlopának felavató ünnepélyét. Ennek 
tárgysorozatát következőleg állította össze a ren­
dező bizottság: 1. Hyinnus Kölcseytől, énekli a 
Széchenyi-kör dalkai a. 2 Erdei lak Petőfytől, 
szavalja Dessewfiy Etelka urhölgy. 3. Ünnepi beszed 
Lévay István úrtól. 4 Erdei lak Tompától, előadja 
Hruskáné Kollár Irma úrnő. 5. Az „Erdei lak“ 
Eperjes mellett, felolvassa Kyss Géza úr. 6. Erdei 
lak Keréuyitől. szavalja Balpataky József ur. 7. 
Honfidal Petőfitől, énekli a Széchenyi-kör dalkara. 
8. Az emlékoszlopnak a város birtokába való át­
adása. Midőn e hazafias ünnepélyre a t. ez. közön-

ről. Ez sem használt semmit. Ekkor magasabb 
tónusból kezdve, kijelentettem, hogy azért van a 
törvény, hogy a hitele/.öK jogos követeléseiket meg­
kapják. Rózsa azonban a törvény telein ütésére sem 
hökkent meg, sőt azon nem remélt kéidést tette 
fel, hogy vájjon feltételezem-e róla azt, hogy ő 
ilyet megtegyem?

Mikor mind-n könyörgésből, minden érvből 
kifogytam és láttam, hogy szép szerével nem jutok 
a fogadás tárgyához, komikus páihosszal mondtam 
egy Ítéleteit Ámor nevében, amely szerint én kí- 
köldr-tem Rózsa ellen a törvényes végrehajtás foga 
natositására.

Hogy pedig ily Ítélet végrehajtatlanul ne 
maradjon s a törvény egy makacs adós elleuálása 
folytán ki ne csufollassék, megszereztem magam­
nak a nyereményt két karom segélyével.

Rózsa erre azt mondta, hogy kiálhatatlan, 
goromba ember vagyok és haragosan végig nézve 
hatalmasan felhúzott ovocskákkal eltávozott.

Egy hét múlva találkoztam vele egy bálban 
s megszólítottam, sugám neki, hogy haragját ily 
nyilvános helyen, a hol anyi mama képez vigyázó 
őrszemet, ne mutassa ki. Mosolyogva mondta, hogy 
ez alkalommal ugyan szives lesz hozzám, de azután 
megint haragszomrádat játszunk,

A mint sétálunk egy uifi frakkja fölött bocsát­
koztunk eszmecserébe. Egy véleményen voltunk, de 
mégis különböző nézetekkel

— Fogadjunk — szólt ő.
— De, édes, hiszen egy véleményen vagyunk 

— mondtam neki.
Mélyeu szemembe nézett, szemei megvillan­

tak s azután ezt monda;
— Mindegy, Csak togadjuuk. Murai Károly- 



séget tisztelettel meghívjuk, egyúttal becses tudó- 
másai a hozzuk, hogy kedvezőtlen időjárás esetere 
az ünnepély egy héttel később, vagyis junius hó 
11-én szerdán a jelzett tdőb-n tartatik meg. A 
rendező bizottság.

..Értesítés. Eperjesen — a tiszai ev. 
egyházke:ületi tanítóképző intézetben a tanitóiképe- 
sitő vizsgálatok f. é. junius hó 30-án és folytatólag 
julius 1-én s következő napjain fognak megtartatni. 

' Az érdeklettek junius 14-ig Nagytiszteletü S/tehlo 
János főesperes óihoz mint a vizsgáló bizottság 
elnökéhez Eperjesre küldjék be folyamodványaikat’, 
végzett tanulmányaikról és a folyamodás napiáig 

| terjedő működésükről szóló bizonyítványokkal 
| együtt.“

Megyei tisztviselők nyu {díjszabályzata a 
: csütörtöki megyei közgyűlésen nem volt tárgyal- 

- ható mert a törvény érb-lmeben mindazon esetben, 
melyben megyei pótadó kivetése iiánt tétetik in­
tézkedés, 15 nappal előbb minden ejives bizottsági 

”tiak tudomására hozandó. A közgyű esnek csak 
közepe táján kellett volna lennie, de a köz­

bejön képviselővalasz á>okra ki űzött határidő miatt 
előbb kellett megtartani. A megyei a i*páu  ennek 
íolyián meg lett bízva, hogy a választások után a 
lehelő legrövidebb idő alatt rendkívüli közgyűlés 
egybehivasa iránt kellő intézkedését tegye m-‘g.

Az eperjesi magyar-nemet ev. egyház múlt 
vasárnap megtartó egyhazíilesebeu megejtette a 
tisztviselők és egyháztaniics rendes tesjiinak meg­
választását. Tisztviselők. Felügyelő Kubinyi Albert,
m. felügyelő Dr. Mosánszky Győző, jegyző Hőik 
József, főügyész Kovác»y János, alügyesz Klefner 
Gyula, gondnok Friedrich Samu, szegényházi gond­
nok Hennel Z'igmond pénztárnok Kraj ell Jenő. 
Az egyházi tanács rendes tagjai: Iíadványi Kálmán. 
Kó.-ch Frigyes, Mérey Aurél, Berginann Nándor, 
Benczúr József. Molitorisz István, Bancsó Antal. 
Hailsch Lajos, Bielek László, Rósz Ede, Schnlek 
Gusztáv, Flórián Jakab. Dr. Scbmidt Gyula, Dr. 
Tahv Mihály, Liukesch Károly. Póttagok : Tónika 
Ágost, Farkas Lajos, Elischer János, Krivos Gyula 
és Zsarnovitzky István.

Körorvos állomások. Lapuuk hasábjain már 
több Ízben foglalkoztunk a körorvosi intézménynyel, 
utalva e kérdés nagy horderejűre s különösen arra, 
hogy míg az ember morális egészségéről minden 
községben vau gondoskodva, addig a physikai egész­
ség fenntartására igeu kevés gond fordittatik ; de 
szem előtt tartva megyénk szegénységét egye őre 
legalább a körorvosi állomások fokozatos betöltését 
sürgettük, örömmel jelentjük, hogy a megyei köz­
gyűlés elhatározta, miként a vagyonosabb vidéke­
ken a körök azounal megalakittassanak illetőleg az 
orvosi állomások betöltessenek. Ennek következtében 
a közigazgatási tisztviselők fel lesznek szó'itva, vé­
leményt adui az iránt, hogy járásuk melyik vidé­
ken volnának első sóiban a körorvosi állomások 
Letölthetők.

Szepesi szeretethaz. Másodízben félköreinek 
alázatossággal mindazon igen tisztelt egyének, tes­
tületek, egyesületek, melyek gyüjtőivet vettek és 
m.ndeddig vissza nem származtatták, kegyeskedje­
nek mielebb beküldeni. Azon köiülmény, hogy fe­
lette sok gyüjtőiv még künn vau, késztette az illető 
bizottságot a pünkösd táján tartani szándékolt ala­
kuló közgyűlését a „Szepesi szeretetház-egyesület“- 
nek elnapolni. Eddig a szepesi szeretetházra a kö­
vetkező adományok folytak be: I. r. 4 alapító tag 
után 4000 Irt, II. r. 173 tag után 6770 fit, 457 
rendes tag uián 2840 írt, a megyei hatóság által 
gyiijtetett 2006 fit, egyszersmindenkorra felajánlott 
adományokból 1817 fit, összesen 17.441 fit. A vi­
déki lapok t. szerkesztőségei e nemes ügy érdeké­
ben ezennel tisztelettel felkeretnek jelen fölhívás 
közlésére. Igló, 1884. május havában. A „Szepesi 
sz.eretetház“-at létesítendő bizottság.

Estély a tiszti kertben. A juuius hó 5 ere 
tervezett estély közbejött akadályok miatt ez alka­
lommal elmarad, és csak juuius hó 14-én fog meg­
tartatni.

A varos nagy harangja. Már t. i. az igazi, 
érczből öntött harang múlt hét folyamában érkezett 
ide s a kassai püspök ő excellencziája által szerdán 
fel lett szentelve.

Adomány. A vallás és közoktatásügyi minisz­
térium a berzeviczei állami elemi iskolára újból 
2932 irtot engedélyezett.

Nagy tűzvész. Hradiszko községben, május 
hó 26-án nagy tűzvész támadt. A szegény község­
ben 37 épület porrá égett. A szerencsétlenek sorsa 
irgalomra méltó. A község lelkésze személyesen 
sietett a megye alispánjához, hogy hívei segélye­
zése érdekében valami törtéujék. Mint halljuk, me­
gyei alispán megígérte, hogy a kormánynál min­
dent el fog követni a súlyosan suj ott község érdé 
kében.

Feszt Lajos eperjesi ügyvéd családját súlyos 
csapás érte. Kedves kis leánya Mariska élte 11-ik 
évében rövid szenvedés utáu jobb létre szeuderült. 
A temetésen jelen volt a város összes inteliigen- 
cziája.

Az eperjesi fogház átalakítása. Az igazság­
ügyi minisztérium reudelete folytán a fogház át 
fog alakíttatni. Eddig csakis letartóztatási czélokra 
használt. Jövőre 36 magáu és 19 közös zárkával 
fog bírni. Azáltal lehetővé válik, hogy a rabok a 
büntető törvénykönyvben kivetett progressió büntető 
rendszer szerint szabadságvesztésökuek egy har­
madrészét a magánzárkában fognak tölthetui.

I Assicurazioni Generáli. Mai számunk hir- 
detesi rovatában közöljük a trieszti általános bíz- 

I tosito társaság (Assicurazioni Generáli) 1883. évi 
i zarszamhiját és vagyonkimutatását. Amint a jelen­

tésből látjuk, ez a jó hírnevű biztosítási intézet 
i fejlődése a lefolyt évben is jelentékeny előhaladást 

tett. Összes díj és illetmény-bevételei 13,281.391 
tit 81 kira rúgnak. A meg folyamatban levő kocz- 
kázntok tartaléka 955.016 fit 82 krral szaporodott. 
Az 1883-ik év végével folyamatban levő életosz- 
tályi tőkebiztositasok összege 77 246 710 frt 04 krt. 
teszen. tehát kerekszám 7 millió forinttal növekedett. 
Az eletbiztositá>i osztály üzletének e jelentékeny 
szapoiodását különösen ki kell emelnünk es ezt az 
intézet, mint az a jelentésben joggal hangsúlyoz­
tunk. ré-zben ama altalános bizalomnak, tnelylyel 
a Inzto-itó közöuség irányában viseltetik, reszlien 
a kötvények feltételeiben pár év előtt behozott es 
a biztosi ó közönségre nezve nagyon előnyös újí­
tásoknak köszönheti. Az 1883-ik évben 27.780 
káréit 9.611024 fit 38 kit. s így feuállása óta 
516.028 kárért 169.785 742 frt 38 krt fizetett ki 
a trieszti általános biztosit» -társaság, mely összeg­
ből hazánkra magára 74 286 kárért összesen 
30 022 836 Irt 15 ki. esik. A j-gbizto.-dtasi üzlet­
nél szenvedett jelentékeny veszteségek daczára 
;)t»1.419 irt 79 kinyi tiszta nyereség mutatkozik, 
és igy minden 31,» írttal befizetett részvény után 
220 frank—88 frtnvi osztalék adható. A tüzbiztosi- 
sitási osztálynak a későbbi évekbeli behajtandó 
dijai fedezetére adott dijkötelezők őriekének összege 
19 992 193 02 írtra emelkedett; az intézet kezes­
ségi alapja részvénytőkében és készpénztartalékok- 
han 29 698 824 29 ti tót teszeu és mint a vagyon­
kimutatásból látható, a legnagyobb elővigyázattal, 
jó értékekben van elhelyezve.

A házasságról.
(Levél egy hölgytől egy hölgynek.)

II.
Bizonyál a sokszor ment már nagysád is vég g 

korzónk vagy a sugáiut süiün látogatott aszfaltján, s 
bizonyára mar többször kergetett nemes arczába a 
sötét bosszúság avagy a sirga irigység piros vért, 
mikor azt a roppant fényűzést tapasztalta nagysád, 
melyet hölgyeink kifejtenek. Nem a nagyon jómó­
dnak ellen szólok itt, kiket ez. anyagilag nem tesz 
tönkre, de szólok azon nőink ellen, kiknek a szer­
fölötti pompát anyagi és társadalmi helyzetük meg 
nem engedik; a család otthon éhezhetik, a becsü­
letben megőszült családfő a bukás szégyenének 
küszöbén, lelketlen uzsorások kapzsi körmei közé 
kerülhet, hogy azután végleg elbukjon a szégyen 
örvényében, de a család „külső“ becsületét — igy 
nevezik ők azt — fenn kell tartani, fenn, mert mit 
szólna a szatócsok Vilmája, ha a leányok nem a 
legújabb divatu téli kalapban mennének sétálni ; 
sót meg a házukat látogatásával szerencséltető Ervin 
is —ki mellesleg mondassék reménybeli pénzügymi­
niszteri fogalmazó — restelue ve.ük végig menni 
a váezi utczán, ha tavalyi teli bundájukat viselnek 
most is! A másnak való dolgozást gyakran nem 
restségből kei ülik, de mert megtudhatná azt a házban 
lakó tanácsosáé és elhiiesztelué azt az egész 
városban. . . .

Sőt azt is megengedem és tudom is, hogy 
vannak leányok, kik szerényen dolgozva élvezhetnek is 
szorgalmuk gyümölcsét, ha el nem nyelné azt tö­
kéletesen a divatai usne számlája. Tisztelet és boldog 
házasság a kivételeknek!

Nagyon, helyesen érvelt az én bajos ismeret­
lenem ügyesen szerkesztett dilemajával párhuzamba 
állitván a szegény és gazdag leányt házasulandó 
ifjaiukkal. Beengedje illegő viszont nekem, hogy háza­
sulandó szegény és gazdag ¡íjainkat hasonlítsam ös-ze 
leányainkkal. Itt bizonyára idegenen hangzik szép­
kegyednek, hogy „leányaink“ ele nem tettem a „há­
zasulandó“ jelzőt, de már szegény irályi modorom­
nak szigorú szabálya az, hogy mindenféle fölösle­
ges epithetont kerülök, mert magam részéről min­
den leáuyt házasulandónak bátorkodom tartani. És 
e tekintetben sem akarván az udvariasság határát 
túllépni, levelezőm „vén“ leányságával szemben bátor 
vagyok a legelőzeáenyebben tenni kivételt.

Tehat az en érvem körülbelül ilyeukép hang- 
zauélT: Ha a házasulandó ifjú szegény, mar első 
találkozásakor a kiválasztott szerencséssel — vissza­
riad a rögtön elébe tolult szomorú, de kötelesség­
szerű gondolattól: mikent fogok en e nő felcsigá­
zott követelményének eleget tehetni? Sem a leány 
hozománya, mely különben szóba sem jöhet — 
mert a nagyságos mama gyűlöl minden olyau anya­
gias gondolkodású férjjelöltet, ki elég prózai még 
a pénz felől is kérdezősködni — mondom asszo­
nyom, sem a szegény hozomáuy, sem az ő szü- 
kec.-ke jövedelme oly fényűzést, mint minőt e 
nő kiván, meg nem engedhet. Szegény ifjú? csaladja 
körében szerzett tapasztalataiból tudja, hogy mily 
uehéz ily nagyzási hóbortról lemondani egy leány­
nak , és habár ő még nem is agglegény, mégis 
eleget tapasztalt már arra is, miszerint tudja azt, 
hogy a leányt, — kit nem szerelem vezet a férjhez 
— ritkán a nagy fényűzésről való lemondás indítja 
e nagy horderejű lépésre, hanem inkább a vágy 
azt folytatni.

Ños mit tegyen e szegény ifjú: kitegye magát

egy házasélei rövid és kétes boldogságának, mely? 
ben csak a viszálykodás háborúja leend hosszú*  
Nem. okosabban cselekszik az ifjú; most uem háza 
sodik, de „anyagias“ gondolkodásában még erősebb 
alapra áll.

A gazdag házasulandó ifjúval é n diága nagy- 
sám, igen hamar végzek. Ha nem akar „rabszolga 
bohócra“ mint 0 nagyrabecsültem levelében mondja 
— és hitvány „berencze“ lenni egv gazdag hölgy 

. szeszelyeiuek: ő sem házasodik, de most oka újra 
n e m ő, hinem a szeszélyes nő; aki, ha másik ilyen 
gazdag íéi jet akar, újra ki van téve a szerencsének 
. . . hogy az en tollal harczoló kedves ellenfelem­
nek egy társadalmi es korosztálvba jusson.

Azután minek is kényszeiitsük a gazdag ifjút 
nőül venni egy -regény leányt, mikor annak fény­
űzési es divalhajhászali vagya aranyosan ak­
kora m iit egy gazdag partie-é, míg hozománya 
a r á n y t a I a n u I kisebb ? !

Erről a szenvedélyről mondjanak le önök 
asszonyaim! Taisadalmi életünknek legfőbb beteg­
sége ez !

Ússzanak Öuök nagy s,un a „Duna távverseny“ 
i helyett a kor e veszélyes áramlata ellen ; s úgy 
! ismét igiza le-z az. en „ellentollas‘-ómnak, hogy: 

Tempóra mutautur, et nos miitamur in illis.
A fényűzés ezen tű hajtott módjából Önok 

mélyen tisztelt hölgyeim semmi, de határozottan 
semmi hasznot nem fognak huzni. Csak nem regi­
ben jelent meg egyik ifjú közgazdasági hirlapiróuk 
és képviselőnek egy jeles könyve (melynek egy 
részlete lapunkban is be lett mutatva) melyben 
erősen és ügyesen kell ki azon téves közfelfogás 
ellenében, hogy a pazarlás gazdaságilag nem káros 
hatású, mert pazar tőkét bocsát a forgalomba ; oh 
nem, szerző döutö érvekkel bizonyítja be, hogy 

: „minden termelési elő nem mozdító fogyasztás — 
meddő fogyasztás, vagyis fény ű z é s.“

Pedig még a legdrágább téli buuda sem ter­
mel . . . v ő 1 e g é u y t!

*
Bocsásson meg ön kedves nagysám, ha sora­

im jelenleg kissé hosszabb ideig forogtak ezen 
sokszor megvitatott théinak fölött ; bocsássa meg 
ha kissé túlhevülten keltem ki azon tapasztalt káros 
áramlat ellen, mely minden nemesebb érzésünket 
a tehetetlenség békójába zárja: szándékom nemes, 
czélom tiszta volta vezette gondolatom és toliam 
menetét; és ha csak részben is sikerült Önben elv- 
társat lelnem föl, én jutalmazva vagyok.

Legfőbb vágyam elérve azonban úgy lesz 
csak, ha egy derék, önzetlen, és ideális gondol­
kodású férjet kapna minden érdemekben kiérdeműit 
„v é u I e á n y.“

Hím lutri.
Budapest május 24 én SS íJJ>, H 5 45.
P'ága „ 28-án 52. 4S. 57 «2. S

Vasúti közlekedés május 20-tól.
Indulás Eperjesi*  ő 1 6 óra 20 p. regg -I.
Megérkezik: K issár.: 7 óra 57 p. reg. _

Budapestre: 8 oia 40 p. e-te — Zsolnán át Becsbe : 8 óra 
33 p este. — Oderbergre: 5 óra 28 p. este.

Indulás Eperjesről (gyorsvonat): 12 óra 11 p. délben.
Megélk-zik (gyorsvonat): Kassára: 1 óra 4G p. délnt. 

— Budapestre: 9 óra este. — S. A-Ujhelybe: 8 ór*.  2 p. e.
Indulás Eperjesről: 8 óri 27 p. este.
Megérkezik : Kassara 10 óra 10 p. est-. — Buda­

pestre.- 7 óra 10 p. reggel. — Zsolnán át Becsbe: 2 óra 
délután. — Oderbergre: 9 oia 20 perez, reggel.

Indulás Eperjesről: 8 őrá 53 p. reggel.
Megérkezik: Kis-Szebenbe: 10 óra 10 p. reggel. _

Ollóra : 12 óra 30 p. délben. — Tarnovra : 10 ó. 30 p. este.
Indulás Eperjesről : 4 óra 9 p. délután.
-Megérkezik : Kis-Szebenbe : 4 óra 56 p. este. —Ol lóra

6 ó. 26 p. este. — Tarnovra: 12 óra éjjel.

Indulás: Kassáról : 6 óra 50 p. reggel. _  Buda
pestről: 8 óra 15 p. est--. — Béesből Zsolnán at : 8 óra 35 
p. reggel. — Oderberglől : 5 óra 50 p. délután.

Megérkezik Eperjesre: 8 óra 23 p. reggel
Indulás . Kassáról : 2 óra 40 p. délután. — Budapestről:

7 óra 45 perez reggel.
Megérkezik Eperjesre: 3 óia 59 p. délután.
Indulás: Kassáról: 9 óra 5 p. este, — Budapestről : 

G óra 20 p. reggel. — S.-A -Ujiielyböl: 3 óra 59 p. délután. 
— Becsből Zsolnán at : 7 óra 30 p. regg. — Oderbergből: 
11 ó. 18 p. délelőtt.

M-géikezik Eperjesre: 10 óra 39 p. este.
Indulás: Kis-Szebenból: 11 óra 9 perez délelőtt. _

Tarnovról : 2 óra 52 perez éjjel
M-g tk-zik Eperjesre: 11 óra 56 p. délben.
Indulás: Kis*8zebenből : 6 óra 35 p. este. _  Tar-

novrói : 5 óta 24 p. regg-1.
Megérkezik Eperjesre : — óra — p. este.

Felelős szerkesztő : Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdouos: Haitsch Lajos

2408 sz k. i. 851 sz. 1—1

Hirdetmény.
A folyó évre összeírt közmunka kötelesek 

ezennel felhivatuak, hogy a közmunka váltság di­
jaknak esedékessé vált fele részét f 1884 évi ju­
nius 30-ig, a másik felerészét pedig f. é. szeptem­
ber 30 ig külöubeni végrehajtás terhe mellett a 
város házipénztáránál fizessék le.

Eperjes sz. kir. varos tauácsa 1884 é. má­
jus hó 17-éu. Az ülésből.
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■ x |i | ■ lii/l ■••ív egyetemi *anár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes izénél fogva ajánlhatóIJr. IJIICIICK JWIMll <B> légző és emésztö-szervek kórállapotainál.
a „Margit“-forrás gyógyhatású­
ról. — Sok oldalú legkedvezőbb 

. Maroit“-forrás gyógyvíz“ alkalmazása által a légutak idült 
.....................  ' ’- 1------ '------- -■ :'l tűr'

Előnyős tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, - vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele 
siabad szénsav de gazdag, félig kötött szénsav tartalma. , ...- -- - egvetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak es gyomorny alk-

- ■ ■ - ................ ... * c’-’*—Radcini-, Vichy- stb. vizektől
vagy a hol a vérkeringési

1» ÍV. .»a egvetemi tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólyag idült hurutját szintúgy os'.latja mint aIII . rOOI IIIII C Seltersi Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek elvezettel iszs/.-: s hogy 
sem levéve. sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vertorlodast. •o

■ ' s -j. r • 13_! .ww-’am egvetemi tanár és kir. tanácsos, jo natasunaK t.Ili’» Korain I r ríjíJJ CS hártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, 
különbözőbb cs kélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél, 
. i v. k izgatásától’ kell tartani, a szénsavanv dnsabb vizek fölött elonynyel bír.-------------- ----- ---------- -------------- —_

* | U ÍTíL, egvetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a legzo-.Ilr. ViCbliaríll LUJOS emésztő- és vizelöszervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon 
alkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, - csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-. Giesshübli-, Gleichenbcrgi-vjzeknek használata hatarozottan hatos volna.

' v ... .gyet, tanár. Torok-, gége-, légcső-és bőrbetegségben igen jó, kiváló hatást pedig akkorIII*.  Aailtllll IIIIIC gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorbaj volt jelen.

r a tg wjr r _1_^ egvet tanár. Légző, emésztö-szervek hurutos bántalmainal jó eredménnyel alk ntnaztam, Ilr. HCliy lltllOIj Seltersi.Gleichenbergi.Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir. 
■< g* | r IÁwcaF Rókus-kórházi főorvos. Légcső, emésztő- és vizelő-szervek hurutos bántalmainál bátrán III*.  IfíirilIlS .lOZSl I versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel,________________________________gj | __ _  í|.k..».¡Ir egvetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztö-szervek idült hurutjainálIII*.  IliiIIIl)CI ^CI IICIiriK tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos 
Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkel._________________________________________ __________________________

g^- Ez idő szerint Európa legelső és legláto-
gatottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben „a .----... „ — . , ,, . ...
hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegeim áltál kedvesen fogyasztott es jól 
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani. Tzan.

G ő r b e r s d 0 rf, 1879. márczius 18-an. Dr. Rompler Tódor.
Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

K i z á r ó 1 a ix 0 s Tfi r\Tfi Q YZ T Y rp V T W. ÍÍ& « SZáliítÓ- 
för aktár Hí UHi O rV V 1 1 i-í. nál Bnöapesten.

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo­
dában és vendéglőben
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán.
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Hirdetési melléklet a „Eperjesi Lapok“ 1884. junius 1. (22-ik) számához >

Sznirecsánvi Ódon ur és neje báró Berzeviczy 
Mária unió tulajdonát képező ¡¡II! catastralis holdat 
levő tudósított birtok 1885-ik évi ápril hó 1-ső 
napjától kezdve bérbe-adandó. 
láixositást ad c > A « 4 *
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választékban gyári áron

Női ruhákat
készíttetek a t. <•/.. közönség részéről eddigelé min­
denkor méltatott Ízlésem szerint a legújabb aceoideon 

plissée módéiban 20 írttól kezdve 50 írtig.
Továbbá ajánlom újonnan beszerzett ezikkennet 

pedig :
Harlandi legjobb teher és színezett gyapotot. 
Ujszabasu válfűző (mieder) különlegességet. 
Portlaildi test és ágynemű gyapotkelméket 
Ruliadisz és íuhakellek küiönlegesséket. 
DÍVÓ-, gyapot-, gyapjú-, selyem-, ruhakelméket 
Napernyőket, függönyöket és mindazon ezik- 

ket, melyekkel eddig kereskedtem.
Kiházasitásokhoz varrást és hímzést elfogadok. 

Ujmodoiu atlasz-takarókat készíttetek, hat nj szín­
ben 20 írttól 35 fiiig darabját.

M.Scbönfeld Hngó, Eperjesen.
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140 frt
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C) Bátori Zsigmond
1-

etkezés'el és mindennel 
együtt a mi az utazás­

hoz. szükséges.
Az utazás 8— 10 napig 

tart.

vezérügy nők (/,í
/) Budapest. (\J 

j szerecsen-utcza.
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Ernyedetlon tanulmány folytán végre sikerült 
l»r. Bendennek <>lv

hajkenöcsöt
Ara egy üvegnek 2 frt.

Az összeg előleges megküldése mellett csupán 
feltalálónál dr. Bendennél kapható. Prága. Salm 
,sse 7. 12—11
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A MISKOLCZI TAKAREKEGYLET
igazgatósága a mai napon hozott következő határozatáról értesíti a nagy közönséget:

Úgy a betevő min; pénzintézetünk részéről kölcsönösen Irötelezett ec'y' és féléxri benlia- 
gvás mellett 1884. év április 1-től elhelyezendő egy betétkönyvön legalább 5000 irtot tartalmazó betétek után

■a

ezenfelül az állam részére járó 10" 0-li kamatadót is az intézet ’’T^Lseli.
A betevőket 250.000 forint alaptőkténlr s az évenként szaporodó me. 

tevő tQ.rt eléír tőire biztosítja. — kelt Miskolczon. 1884. márczius 24.

837. sz. 3 — 3 A miskolczi takarékegylet igazgatósága.



Kiadóhivatal: Budapest, V- Bdor-utcza 7
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frt 2I5.-m2.o3 frt 61t.5sl.o5

Összesen 
kiegészítési réz/leteket 

Netto tartalék

1*5522I

| Halálozásra szól ' • 
? megélésre n 
J Jái a-léklii/.tositás

Levonva a viszontbiztosít, fejében
Köt vén v-vissza vásár lások

9.3815 3.5 
17*9..92 o;

I !
658.32 53

I
• 62
96

A i«i• • «•'••■kin n lejárandó tiizbiztositási 
■ iijtk ......

AZ ASSICURAZIONI GENERALI 1883. ÉVI MER LEGE
Nyereség és veszteség-számla az A mérleghez. (1883 ) RIADAS

untm ía «■
a) tűzbiztosítás
b Bzállitmányhiztositás .
C j« gbiztositás . . • • • ’

Tartalék oly károkra, melyek 1882. deczember 
31-én még függőben voltak ;

a) tűzbiztosítás
b) szállítmány biztosítás
c) jégbiztosítás 

Dijak a törlések levoná'ával:
a) tűzbiztosítás
bi szállitmánybiztositás
c) jégbiztosítás 

Kőtvényilletékek 
Tökeelhelynzések jővc«lelrae :

a) Értékekre adott cloi^gek kamatai
b) Áliain és más <’-it,'k|mpirob kamatai ős

osztalékai .
c) Kamatok váltók.számításból, foly -szám a-

tól és ágin . . . • f i *
Nyeremény egyenleg különféle érté^eS1^' ?c ° 

tán a disagm levonásával .

7 8119 t
SIS »1 5< 

160000 —Li

'G9.310 G
15.» 1-18 ?

200795 3i

Üzlet

I

1

1979920

72521« 31

91 8^9 30
3 >9.534 33

254140 38!

54187

9910889
309534

,3o
33

251140

Vi.'Z. i.tl íztcsiiá'i dijak :
ai tűzbiztosítás
l) szállítmánybiztosítás 
ej jégbiztosítás • 

Károk :
a) tűzbiztosítás

Kiflz-'t tt kárösszegek .
Tartalék még ki nem 

károkra
b) szállitmánvbiztositás 

Kifizetett kárösszegek . 
Taitdé< még ki nem

károkra. . .
c) jégbiztosítás 

Kifizetett kárösszegek . 
Tartalék még kí nem
károkra . . .

Dijtarta ék 188.3. deczember 31-én még folyó biz­
tosításokért :

a) tiizbizto’itás )
b) ►zállitmánybizt. r teljesen tehermentes .
c) jégbiztosítás ’
cv fo yamán fizetett jutalékok:
a) tűzbiztosítás .«••••
b) szál litmánybiztositás • • • •
c) jégbiztosítás .«••••

Kezelési költségek :
a) tiizbi tositás ..••••
b) szállítmánybiztosítás . . • •
c) jégbiztosítás............................................................

Adók es illetékek . • • • • • •
A nyugdíj- es el d g pénztár kamatai . 
Kétes követelés-'k leírása . . . .
Leírás a leltárból • •

2,581.302.—

«33.U8.99

412.7G0.48

179.028.97

1.883.337.06

4.644.03

irt kr| frt
ti i a <1 a h o k

2397189
578348
599959

03 
M 
2’

Üzlet Vagyon I Összes

3575497 0.' 3575497 o:

3211750 99

591789 45

1890981 09 5697521 .53 5697521 53

1766,3.33 83
110477 7.5

— 1876811 58 187GR11 -

572516 86
56012 

133294
81
15 761° 5.3 82 761851

644118 37
52975

11051.3
10
5.3 RO76O7

20881.3 25
nőst

!

59

807607
2Û88: 1

1 loss
- ;

31046 45 .31G16 r
5.82 •'2 5182 2 ’

27156 25 26’('KI 40 2*8  16 : •

I ?!» .5 -1" r 3 s ! *7 «¡6 132'1.3 - I* ! .

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez — Életbiztosítási osztály 1883.)
Dijtartájélt a mnlt e\röl ...

le: díjtartalék az átadott viszontbiztosít*  
sokra . ................................................

Tartalék fii.-gő károkra
i haláh-'-etie szóló biztosításokra 
I megélés •• szóló biztoshátokra 
* évjáradékia szóló biztositá'okia 

Kötvénydijak . • ’
Díjtartalék viszontbizt sitásokra . . •
Kihelyezett tőkék jöv- «lelme :

télé'« k kamatai . 
t elől gek kamatai 
értekpapii ok „

Díjbevétel

16.301154 73

269310 15 
!

2460715 13
4*3805  69 
42757 19

1GII32111 .'•*'
29. d 17 31

160.32111
29.3117

2987278
43689

3OS392

Cl

a) Jelzálog ki
h) Értékekre adott
c) Állam- és más 
di Folyó számlák

Az ingatlanok 
Élet iztositási 

g*  k kamatai

tiszta jövedelme 
kötvényekre adott előle

összesen
ől is levonva ? t rtalékok rendes jutá­
it .............................................................................................

Nyerem, egyenleg kfilönf.
marad

¡lések folvtán

12708 I • 
7817 16

299025 2'»
4217.5 1 •

2669 1.3 6 »

I101901 33.1

817916 21

GS205O 2 •
'5k:h; -,i

G82(»50 2!

Viszontbiztositási díj ik 
riz.etésrk ese«lékes hi/J 

Í halálesetre szó! 
megélés esetére 
járadékokért .

t .irt alékb.

68205 » 23
165*96  ol ol v tiszt.-díj.

lutulékok
It ségek 
ó és bélyeg 
•'h-tbizt. biztosítottak nyerőm, i 

Kamatok a nyereménynyid bizto- 
tik javára

Kamatok a tont ina biztosítások 
vára ....

I.i’ii .is kétes köv«*fel« ’,sckre 
Leiiás a leltárból

A lé'Zwun-M k hizfv-itotl a-t->-!• \ < Iri . . . .
11 . < 11 irt * értől menten) . .

vi .................................................................................
/ földhii tokok ¡gazdasági leltárral) . . • .

1**3. <b » z. nil-< r :.|. még cinem adott, gazdasági 
termékek a társaság földbirtokaiból . . . .

a) Ki I- önök a iúkigíu életbízlo'itási kötvényeire
b) Aktív • írtjai adókok é- jelzálog által biztosított, 

a feli k I ;!. i kot !■ (veendő tőkék vételára
Kamatoz«'» i< -l/ab*. • 1.12 biztovitott tökrkölr>önök ingatla­

nokra a i» !/. '.<•/ osztályba taitozók kivételével (alap­
szabályok 1. < zikk • ■ pont) ....... 

Col« '••iiiik Irtrtriiiényrzett állam- és más értékpapi- 
. »okra
Állam és értékpapipirok (A melléklet) . . . -
Váltók a tán záhan
•lolrgek a jelziosztálynak ...... 
1 *;n/« k f. számláb különb, bankok- és hitelintézeteknél 
K«’-/prnx k«-'7.1« t a tricsti éx vrbmezei Igazgatóságok 

pénztárában
Ké'/pé-nz k«;-'b r a ti<ik"k péii/.tai áb.in .
M • űtvái v a viszontbiztosítók számláiból . . . .
Mű.. -íz Intézet fiókjainak számláiból . .
Maradvány az A mérleg folyó számláiból . . .
a átlósok kiilönbözó rziinrk alatt . . . . .
b Letetek kezesség é> biztosíték gyanánt • . .

Díjtartalék at.oloft élet viszontbiztosításokra 
l’iifoizat •’■' vasxza kiények a társaság összes hivatalaiban.
»•/»•gtáblák. papír é- nyomtatvány az összes raktálakban 

1 o«b'Z.tciidő jutalékok > t«*>iIrsztendo  szervezési kőlt-

Az 1bS3. dei-zeniber 31-én a jövő évekre érvénybe maradó 
dijköi*-l«zők  értéke..................................................frt 19,992.19.3.02
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3069922 5

I
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27851 68 i 
1928.3 43 !

14 06 j
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1
219577 
: 9|so7 
307« »22 
3o HS3 
3OS.392

148098 O’.I
975*1  S2

G161is 52
10*5.  »7 2 6’.i

: .91SO7 .57
7-»5691 2‘
7"7307 1*
3->8.392 7.‘

Alaptőke
Tőkésített nyereménytart ilrk 
Tart. az. értekpapii«--k árfolyam ín 
Ingatlan tartalék 
Tartalékalap k«’’« t. vi-t- l«- 
Rendkíviili renIK« /• i it
Az l>8.3. de<•/•■inti, i »1

sok tartaléka :
A/. A méi h ’?
A 8 mérleg

Tart a ck a bejt I- ni 
nem fizetett kálókra

A/ A méib gi-n 
A ö mérlegen

Tartalék 
11- 1.7

1*116 >
2OS36J9

16UII0

8.38 1 1

2->67619 2067-‘.1 •
225109 22.51" •

I71995SO

i

17199 5' i
32*99 S3 .32- •

21009 1 r 2 ! '
3-19*65 12 309*.:  •

31-1*2 .51 34 b 2
767 31 .v; 767 I

19195 09 191 >5

1719 .51 171'
13177 1 1177

51*-* .51' '
1 »:57 ; 91 I 5-;.376 2i> 2» »2’1 • ■

» 16, ■ ; ■ i- 1 -*6  »H 7-1 4 ,| »...

Eiziosita

Oszt.-alap az él-tbizt. nyereménynyel bizt< sitotiuh javára 
A VII tont ina osztály vagyona kamat biztosítással
a) A hivatalnoki k nyugdí j pén/táián.ik vagyona
b) A hivatalnokok < lláta-i pénztárának vagyona
Jelzáloghitelezök ... . .
Egvenleg a viszontbiztosítók 'Záinlaján 
Egvenh-g az intézet fiókjainak számláján . 
af'Hitelezők kitlömbözö czimekrn 
b) Letétek k« /.v>.'ég és biztosíték gyanánt 
A B mérleg t., ly • - / ■> ml;ij;ina k egyenlege 
Gidoni alapítvány

A
Feloszt e verem fi t 2*9.272.>9  fi t 262.9.U 

Átv a v.,
ijvrrrn».-

J..VI i frt 19.691.77 frt 17.950.21
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109598 1 10959*

10.36-14 11 10.3634
121.569 *!l 124'469

— ' — —
7--2636 8.5 951 24 7'1.3588
1716*6 21 .3.3010 91 201697
4 1621> 06 *1208 47 51 7156
4'1322 i 21 .3010*3  97 7'»73o7
391NI7 . •, :.91.*i4  7

4974 197 i

2695*1 12
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A CS. K. SZAB. ASS1I ERAZIONI GENERÁLI KuZI’t'NTI I'iAZGATÓSÁGA TRIESTBEN :
rr. MAUROGONATO I, br. MORPUHÜO JÓZSEF., br. RAL.LI ÁMDE.. SEGRÉ V. Dr CALABI R. GOL.DSCH .ÍIEDT LIPOF 

A .i z.-rtitkár; MARCO BESSO. Magyarországi vczóriigyniiksi-g liu.lapi-sti-n az intézet saját házában, Dorolfia-utcza 10 sz

Bővebb zár-, valamint kárki mutatások az alanti eperjesi ügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások 
egnagyob’b készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég- életbiztosítás ágazatokban a legszolidabb felté- 
íelek es legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek.
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